

**ВЫПИСЫВАЙТЕ И ЧИТАЙТЕ! ЭТО ВАША ГАЗЕТА, МЕТАЛЛУРГИ.**

На одной из страниц газеты появилась рубрика «Нам отвечают» или «По следам опубликованного» — значит, устранен еще один недостаток, мешающий металлургам нормально жить и работать. Вы уже заметили, наверное, что почти в каждом номере «Магнитогорского металла» публикуются под этими рубриками ответы на критические выступления корреспондентов, рабкоров, на письма читателей,

## „МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ“

написанные по тому или иному поводу.

К следующему году — не без вашей активной помощи, металлурги, — редакция думает повысить действенность газеты.

На любой вопрос, представляющий общественный интерес и заданный по телефону 3-31-33, вам ответит «Справочное бюро «ММ» — колонка под таким заголовком появилась, ей регулярно отводится место на страницах

«Магнитогорского металла».

Партийные, профсоюзные и комсомольские активисты! Опыт политико-массовой и воспитательной работы с коллективом вы можете обменяться через свою газету.

Пропагандисты, агитаторы, политинформаторы! Тематику и материал для выступлений перед трудящимися вы найдете в газете «Магнитогорский металл».

Тем, кто пробует свои силы на литературном поприще! В

газете «Магнитогорский металл» регулярно к вашим услугам — «Литературная страница». Проводятся конкурсы на лучшие очерки, стихотворения, рассказы, фотографии.

О том, как начиналась Магнитка, как трудятся металлурги сегодня, на вахте в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, о лучших коллективах, о передовиках производства — ваших товарищах — вы можете рассказать сами и прочитать зарисовки,

корреспонденции, репортажи рабкоров и литературных работников вашей газеты «Магнитогорский металл».

О том, как отдыхают металлурги, об их культурной жизни, увлечениях, о спорте и о спортсменах комбината вам, читатели, расскажут материалы четвертой страницы «Магнитогорского металла».

**«МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ» МОЖНО ВЫПИСАТЬ У ОБЩЕСТВЕННЫХ РАСПРОСТРАНИТЕЛЕЙ В ЦЕХАХ. ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА ГОД — 1 рубль 56 коп.**

### ● НАШ КАЛЕНДАРЬ

## 26 БАКИНСКИХ КОМИССАРОВ

(К 50-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РАССТРЕЛА)

Бакинский пролетариат и его большевистская организация вписали незабываемые страницы в историю Великой Октябрьской социалистической революции, гражданской войны и героической борьбы советского народа с иностранной военной интервенцией. Вдохновленный победой Великой Октябрьской социалистической революции и следуя ленинским указаниям, бакинский рабочий класс первым в Закавказье поднял знамя Советов.

13 ноября (31 октября) 1917 года в Баку была провозглашена Советская власть, образована Советская республика — Бакинская коммуна. 25 апреля 1918 года был создан Бакинский Совнарком — орган пролетарской диктатуры

в Азербайджане. Выполняя директивы партии, Бакинский Совнарком претворил в жизнь ряд социалистических мероприятий, важнейшими из которых были: национализация банков, нефтяных промыслов, торгового флота, конфискация бежских и ханских земель, введение 8-часового рабочего дня, создание советского государственного аппарата.

В сложной напряженной обстановке в кольце вражеских сил бакинские большевики возглавили борьбу трудящихся Азербайджана против внутренней контрреволюции, германо-турецких и английских интервентов. В результате предательской деятельности дашнаков, мусаватистов, эсеров, меньшевиков и натиска превосхо-

дящих сил английских и германотурецких интервентов 31 июля 1918 года Советская власть в Баку временно пала.

20 сентября 1918 года в Закаспийских степях английские интервенты и эсеры зверски расстреляли партийных и советских работников Бакинской коммуны, которые навсегда вошли в историю героической борьбы советского народа как 26 бакинских комиссаров.

В ответ на чудовищную расправу с бакинскими большевиками трудящиеся Азербайджана еще теснее сплотили свои ряды вокруг Коммунистической партии и продолжали освободительную борьбу. 28 апреля 1920 года в Азербайджане навсегда утвердилась Советская власть.

Героические образы 26 бакинских комиссаров живут в нашей памяти как символ великой пролетарской стойкости, преданности делу коммунизма.

## Новости (сообщения) (события)

### НА ЦЕНТРАЛЬНОЙ ПЛОЩАДИ

На наших глазах с каждым днем хорошеет главная площадь Магнитогорска — имени Ленина.

Памятник В. И. Ленину у входа в горно-металлургический институт име-

ни Г. Носова приобретет вскоре законченный вид. Постамент скульптуры Ильича строители сейчас облицовывают белым мрамором.

Станет беломраморной после облицовки и трибуна на площади.

**П. ВЛАДИМИРОВ.**

### ТЕЛЕВИЗИОННЫЙ ФИЛЬМ О МАГНИТКЕ

Более месяца в нашем городе находилась киносъёмочная группа студии Всесоюз-

ного института кинематографии.

По заказу Центрального Комитета ВЛКСМ молодые режиссер и оператор снимали телевизионный фильм в трех частях о Магнитке и ее людях.

По замыслу кинематографистов фильм должен раскрыть характеры творцов магнитогорского «металла», рассказать об их интересах, быте, отдыхе, о нашем городе.

**В. ПЕТРОВ.**

### В ОБЩЕСТВЕ „ЗНАНИЕ“

10 сентября в Москве на заседании президиума правления общества «Знание» РСФСР под председательством академика т. Минца рассматривалось состояние пропаганды научно-технических и экономических знаний в Челябинской области. В работе президиума приняли участие академик т. Фрумкин, зам. директора института марксизма-ленинизма, член-корреспондент АН СССР т. Кукин и другие активные деятели общества. На заседании был заслушан доклад зам. председателя Челябинской областной организации общества «Знание» кандидата экономических наук, т. Гронина.

В докладе т. Гронина значительное место было отведено сообщению об опыте пропаганды научно-технических и экономических знаний на Магнитогорском металлургическом комбинате.

И в докладе и в прениях положительно оценивалась работа, проводимая нашим областным обществом «Знание».

По докладу т. Гронина выступили директор Ленинградского Дома научно-технической пропаганды кандидат технических наук т. Прокофьев, кандидат технических наук т. Мясников и кандидат философских наук т. Курбаков. От Челябинской области слово было предоставлено представителю Бакальского рудоуправления инженеру т. Плюнину и инженеру нашего комбината Я. М. Бурасу — председателю общекомбинатской организации общества «Знание».

Президиум положительно оценил работу областной организации, но указал на необходимость повышения идейного уровня научно-технических и экономических лекций, на обязательность актуализации пропаганды и выразил уверенность, что областная организация общества «Знание» окажет трудящимся всемерную помощь в выполнении социалистических обязательств.

**А. ПРОЗОРОВ,**

ответственный секретарь общества «Знание» ММК.



Кончилось лето. Всем, конечно, немного жаль его, но и у осенней поры есть свои достоинства.

Жаркое летнее солнце, обильные июльские грозы, неумный уральский ветер и заботливые руки человека — вот что вытянуло вверх яблони и сливы в садах, карагачи и тополя в городских скверах.

Пришла осень — пора жатвы, пора сбора урожая.

П. Хныкин так и назвал этот свой рисунок — «УРОЖАЙ».

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Магнитогорский горно-металлургический институт объявляет прием слушателей на десятимесячные подготовительные курсы.

За справками обращаться по адресу: правый берег, ул. Уральская, 61, комната 41.

Прием заявлений с 11 до 17 часов ежедневно, кроме воскресений.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Продолжается набор на курсы радио-телемастеров и мотоциклистов.

Начало занятий с 24 сентября. Для поступающих на курсы мотоциклистов будет работать медкомиссия.

За справками обращаться: правый берег, ул. Уральская, 44, (вход со двора). Телефон 2-17-78.

**ЗК ДОСААФ комбината.**

### В РЕДАКЦИЮ ГАЗЕТЫ «МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ»

Сердечно благодарим коллектив цеха электросети комбината, все организации и друзей, разделивших с нами тяжелую утрату — скоростную кончину любимого мужа и отца Анатолия Александровича Колесникова.

**Жена и дети Колесниковых.**

**Редактор Ю. А. ЛЕВИЦКИЙ**

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации механического цеха комбината выражают искреннее соболезнование мастеру Белоглазову Ивану Петровичу по поводу смерти его жены БЕЛОГЛАЗОВОЙ Марты Андреевны.

Левый берег, ул. Кирова, 97, (гостиница, 2-й этаж). Телефоны 3-38-04, 3-47-04, 3-31-33, 3-07-98, 3-14-42.

**ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПРИХОДИТЕ НАШ АДРЕС**